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Folketingets Lovsekretariat 

 

Medlem af Folketinget Charlotte Broman Mølbæk (SF) har d. 29. oktober 2024 

stillet følgende spørgsmål nr. S 185 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 185: 

”Vil ministeren oplyse, om partier i en aftalekreds i fremtiden kan forvente at 

være med til at udmønte de midler, som er afsat i de aftaler, de er med i?” 

Svar: 

Da spørger i begrundelsen for spørgsmålet henviser til min besvarelse af SOU 

alm. del spm. 686 (2023-24), forstår jeg spørgsmålet således, at der spørges 

konkret til den fremtidige udmøntning af den kvalitetsramme, der er afsat med 

aftalen om Børnene Først med henblik på at styrke kvaliteten på opholdssteder 

og døgninstitutioner.    

 

Det følger af aftalen, at den konkrete udmøntning af midlerne skal ske i 

forlængelse af evalueringen af det specialiserede socialområde. 

 

Da forhandlinger om en specialeplan fortsat udestår, er midlerne for 2022 og 

2023 udmøntet i form af en ansøgningspulje, som skal give støtte til et 

uddannelses- og kompetenceløft blandt medarbejdere på opholdssteder og 

døgninstitutioner og derigennem højne kvaliteten. 

 

Af hensyn til at sikre, at de midler, der med aftalen blev afsat i 2024, kan nå at  

blive udmøntet i indeværende år, er det besluttet, at midlerne i 2024 tilsvarende 

udmøntes som en ansøgningspulje med samme formål.  

 

Aftalekredsen har været inddraget og givet tilsagn til den konkrete udmøntning 

af midlerne i både 2022, 2023 og 2024.  

 

I overensstemmelse med ordlyden i Børnene Først-aftalen, vil der blive taget 

stilling til udmøntning af midlerne i kvalitetsrammen fra 2025 og frem i 

forbindelse med udviklingen af en model for en specialeplanlægning som 

opfølgning på evalueringen af det specialiserede socialområde. Aftalekredsen 

bag Børnene Først, der i sin tid har besluttet at afsætte midler til 

kvalitetsrammen, vil selvfølgelig blive inddraget, når der skal tages stilling til 

den fremadrettede udmøntning af midlerne i kvalitetsrammen.  
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Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag:  
Bilag 1. SOU alm. del – svar på spm. 686 (2023-24)  
 


